
SMART
БУХГАЛТЕРИЯ

ЧЕК-ЛИСТ

Пошаговый план сопровождения бизнеса 
после легализации



SMART
б у х г а л т е р и я

1. Уточнить на какой системе налогообложения Вы находитесь

2. Подать уведомление в ФСС и ПФР

3. Проверить лицензируется ли Ваш вид деятельности

4. Уведомить Роспотребнадзор о начале деятельности (иные ведомства – в зависимости 
от специфики бизнеса)

5. Проверить нужна ли Вам онлайн-касса по вашему виду деятельности

6. Проверить попадает ли Ваш вид деятельности под «Налоговые каникулы» или 
«Патент», только для ИП

Для тех кто начал вести бизнес, вам просто 
необходимо проверить себя
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SMART
б у х г а л т е р и я

1. Если Вы при регистрации подавали уведомление о выборе системы
налогообложения в регистрирующий орган сразу, то проверить систему
налогообложения можно из полученной выписки ЕГРЮЛ/ЕГРНИП

ВАЖНО!!!

Если ЮЛ/ИП не подадут такое уведомление при регистрации или в течение 30 дней
после регистрации, налоговый орган автоматически вменяет ОСНО (Основную
Систему Налогообложения)

2. Направить официальный запрос в ФНС несколькими способами (лично посетив 
налоговую, в бумажном варианте, отправив запрос почтой России, электронно, если вы 
подключены к электронной сдаче отчетности)

3. Сведения можно попытаться получить и через горячую линию налоговой, но 
предоставляют их не всегда

1. Уточнить на какой системе налогообложения Вы находитесь
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SMART
б у х г а л т е р и я

2. Подать уведомление в ФСС и ПФР
Для ИП

1. Если Ваше ИП без сотрудников, то уведомлять ФСС и 
ПФР не нужно

2. Как только Вы заключите первый трудовой договор с 
работником, в течение 30 календарных дней необходимо 
подать заявление в ФСС через сайт Госуслуг

3. Далее ФСС направит запрос в ПФР и Вам ПФР присвоит 
рег. номер для отправки соответствующей отчетности

ВАЖНО!!! 

Штраф за нарушение срока регистрации в ФСС до 90 дней - 5 
000руб., более 90 дней - 10 000 руб.

Штраф за непредставленную в срок отчетность

СЗВМ, СЗВ-Стаж – 500 руб. за каждого сотрудника

4-ФСС, РСВ - 5% - 30% - от суммы взносов за отчетный 
квартал (не менее 1000 руб.)

6-НДФЛ - 1000 руб. за каждый полный/неполый месяц со дня, 
установленного для сдачи расчета, блокировка расчетного 
счета

Для ЮЛ

1. Дополнительно уведомлять ФСС и ПФР не нужно, так как 
налоговая самостоятельно сообщает в фонды о 
регистрации ЮЛ

2. На следующий день с момента регистрации с ПФР 
необходимо заключить соглашение для сдачи отчетности 
по застрахованным лицам и в срочном порядке отправит 
им форму СЗВ-ТД

ВАЖНО!

Штраф за непредставление отчетности СЗВ-ТД  от 30 000 до 
50 000 руб., а также предупреждение или наложение 
административного штрафа на должностных лиц в размере от 
300 до 500 рублей (ст. 5.27 КоАП РФ (ст. 17 Закона № 27-ФЗ)

СЗВМ, СЗВ-Стаж – 500 руб. за каждого сотрудника, от 300 до 
500 рублей на должностное лицо

4-ФСС, РСВ - 5% - 30% - от суммы взносов за отчетный 
квартал (не менее 1000 руб.), от 300 до 500 рублей на 
должностное лицо

6-НДФЛ - 1000 руб. за каждый полный/неполый месяц со дня, 
установленного для сдачи расчета, блокировка расчетного 
счета, от 300 до 500 рублей на должностное лицо
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SMART
б у х г а л т е р и я

1. Статья 12 Федерального закона от 04.05.2011 №99-ФЗ (ред. От 02.077.2021 г.) «О
лицензировании отдельных видов деятельности» расскажет Вам требуется ли
лицензия на Ваш вид деятельности

ВАЖНО!!!

Штрафы

Для ИП как физлица — до 200 тысяч рублей с конфискацией. Напоминаем, что ИП
вообще не может продавать крепкий алкоголь. П. 2 ст. 14.17.1 КоАП РФ

Для должностных лиц — от 500 тысяч до 1 миллиона рублей или запрет на работу
руководителем до трёх лет. П. 3 ст. 14.17 КоАП РФ

Для юридических лиц — до ⅕ годовой выручки, но не меньше 3 миллионов рублей с
конфискацией или приостановка работы на 60–90 дней с конфискацией. П. 3 ст. 14.17
КоАП РФ

3. Проверить лицензируется ли Ваш вид деятельности
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SMART
б у х г а л т е р и я

4. Уведомить Роспотребнадзор о начале деятельности (иные ведомства – в 
зависимости от специфики бизнеса)

Срок, в который нужно уведомить о начале деятельности, не установлен. Но сообщить 
необходимо после регистрации, до фактического начала работы.

ВАЖНО!!!

Штрафы

Неуведомление органа Роспотребнадзора - 10 000-20 000 рублей для ЮЛ, 3 000 - 5 000 
рублей для ИП

Представление недостоверных сведений - 20 000 - 30 000 рублей для ЮЛ, 5 000 - 10 
000 рублей для ИП
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SMART
б у х г а л т е р и я

5. Проверить нужна ли Вам онлайн-касса по Вашему виду деятельности

Всю информацию о применении ККТ можно найти по ссылке https://kkt-online.nalog.ru/

ВАЖНО!!! Штрафы

Для ЮЛ

7

Не применяли ККТ 100 % расчета, минимум    30 

000 руб (ч. 1 ст. 129.15 НК)

Пробили чек на мнимый или притворный расчет
100 % расчета, минимум      

30 000 руб (ч. 2 ст. 129.15 НК)

Пробили чек с нарушением
10 000 руб (ч.3 ст. 129.15 НК)

Не выдали или не направили чек покупателю
10 000 руб(ч.4 ст. 129.15 НК)

Не указали/неверно указали наименование товара, 

подлежащего маркировке 100 000 руб(ч.5 ст. 129.15 НК)

Не подали фискальные данные в ИФНС
200 000 руб(ч.6 ст. 129.15 НК)

Не подали или подали с опозданием бумаги по 

требованию ИФНС 10 000 руб(п.4 ст. 126 НК)

Для ИП

Не применяли ККТ 50% расчета, минимум 

10 000 руб.

Пробили чек на мнимый или притворный расчет
50% расчета, минимум 

10 000 руб.

Пробили чек с нарушением
Предупреждение или 

штраф 3000 руб.

Не выдали или не направили чек покупателю
Предупреждение или 

штраф 2000 руб.

Не указали/неверно указали наименование товара, 

подлежащего маркировке 50 000 руб.

Не подали фискальные данные в ИФНС
100 000 руб

Не подали или подали с опозданием бумаги по 

требованию ИФНС

Предупреждение или 

штраф 3000 руб.

https://kkt-online.nalog.ru/


SMART
б у х г а л т е р и я

1. ИП при соблюдении следующих условий (численность сотрудников не более 15 человек, годовой
доход не более 60 млн. руб.) имеют право применять патентную систему налогообложения (ПСН),
если его вид деятельности попадает в соответствующий перечень оквэд. Проверить данную
возможность можно на сайте https://www.nalog.ru/rn77/taxation/taxes/patent/ - особенности
регионального законодательства (в самом низу выбираем свой регион). Далее, за 10 дней до начала
применения ПСН, формируем заявление на патент и отправляем в налоговый орган.

2. Если вы впервые зарегистрировались в качестве ИП, то у вас появляется возможность
воспользоваться налоговыми каникулами. Об этом гласит ФЗ № 477-ФЗ от 29.12.2014 года о «налоговых
каникулах»

ВАЖНО!!!

Таким образом, при применении вышеуказанных систем налогообложения, у Вас появляется
замечательная возможность законно снизить налоговую нагрузки или совсем не платить налоги до 1
января 2024 года.

6. Проверить попадает ли Ваш вид деятельности под «Налоговые 
каникулы» или «Патент», только для ИП
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SMART
б у х г а л т е р и я
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Олеся Букреева
Предприниматель, консультант по 

налогообложению, эксперт в 
бухгалтерском учете с опытом работы 

более 10 лет

Уважаемые коллеги, есть ошибки, цена которых 
велика и не оправдана. Именно поэтому, гораздо  
дешевле и правильнее продумать такие вопросы 
заранее и обратиться за консультацией или 
делегировать ведение бухгалтерского и 
налогового учета грамотным специалистам. 


